



当地时间6月4日,在伊斯坦布尔,一名示威者做出胜利手势。 东方IC供图

中国将承办 巴以和平国际会议

据新华社北京6月5日电 中国外交部发言人洪磊5日宣布:应联合国巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会要求,中国政府将于6月18日至19日在北京承办联合国支持巴以和平国际会议。洪磊介绍,会议主题是“推动国际社会共同努力,通过‘两国方案’解决巴以冲突”。届时将邀请相关国家政府、联合国等国际组织代表及专家学者等出席会议。

谢里夫第三次当选 巴基斯坦总理

据新华社伊斯兰堡6月5日电 巴基斯坦选举产生的新一届国民议会(下议院)5日下午选举巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)领导人谢里夫为巴新一届政府总理,这也是谢里夫第三次当选巴基斯坦总理。

出生于1949年的谢里夫曾于1990年至1993年和1997年至1999年两度出任总理,任期内推行自由市场经济政策。1999年,时任军方领导人穆沙拉夫发动政变,谢里夫下台,一度流亡海外。

巴基斯坦新总理谢里夫5日发表施政演说,就改善目前国内经济形势、主要外交关系以及反腐反恐做了简要阐述。在谈及中巴关系时,谢里夫表示,中国是巴基斯坦最亲密和最有力的朋友,巴方愿同中方扩大战略合作,建造连接中国西部和贯穿巴基斯坦南北的公路和铁路主干道,打造巴中经济走廊。

韩派出“先遣队” 为朴槿惠访华铺路

本报讯 韩国为总统朴槿惠6月下旬的访华打了一系列“组合拳”。韩国总统府日前表示,由十余人组成的“先遣队”将于7日访问中国,访问北京以及朴槿惠计划访问的另一座中国城市,事先了解朴槿惠访华期间的会议场所、住宿地点和安保等情况。

另据韩联社报道,韩国联合参谋本部军事代表团4日上午搭乘C-130军用运输机前往中国北京。代表团由联合参谋议长郑承兆、联合参谋战略企划本部长元泰浩等15名海陆空军和海军陆战队将领组成,这是军事代表团首次大规模访华。

韩国军方负责人表示,韩国军用运输机2002年之后曾5次访问中国,但高层人士乘坐军机前往中国还是第一次。韩国联合参谋本部的另一负责人表示,军方高层人士去他国访问时乘坐军机是非常敏感的问题,只有在稳定的相互信赖关系下才可行,这凸显韩中两国的信任关系,同时给朝鲜带去心理影响。(宗禾)

日为促进经济增长 打造国家战略特区

据新华社东京6月5日电 日本首相安倍晋三5日公布了以放宽政府管制、激发民间投资活力为中心的新增长战略第三部分内容,宣布将创设“国家战略特区”,吸引海内外人才和资金。

安倍说,日本政府将与地方自治体合作创设“国家战略特区”,通过经济和行政结构改革吸引世界的技术、人才和资金,打造能与伦敦、纽约匹敌的国际商业环境。为此,日本将在外国医生执业、国际学校设立、都市公寓容积率等方面放宽管制。

新增长战略将设立预期目标值,安倍说,其中最有力的目标值之一是10年后日本人均国民总收入增加150万日元以上,促进以家庭消费为基础的经济良性增长循环,实现从“停滞的20年”到“再生的10年”的转变。

公园改造计划 触发土耳其骚乱

至少2人 在示威中丧生

截至当地时间3日,在土耳其多个城市,警方继续使用催泪瓦斯和高压水枪等驱散示威人群。根据土耳其医学协会出具的统计数据,仅在6月1日和2日,就有3195人在冲突中受伤,其中26人伤势严重。另外,还有超过700人被逮捕,其中绝大部分已经获释。据当地媒体4日报道,一名22岁的男子3日在南部城市安塔基亚参加反政府示威活动时被一名身份不明的持枪男子击中,随后在医院伤重不治身亡。3日早些时候,一辆汽车冲入伊斯坦布尔示威人群,造成一名20岁的男子丧生。至此,土耳其全国性示威活动已造成至少2人死亡。

24万公共雇员 罢工2天

土耳其公共雇员工会组织联合会当地时间3日宣布,从当天开始举行一场为期2天的罢工活动,以支持国内的反政府抗议示威活动。这场声势浩大的罢工还影响到土耳其国内大部分学校和政府机构。该联合会在声明中将当局以暴力应对示威者称为“国家恐怖主义”,并指出“倘若这种国家恐怖主义继续的话,将会威胁所有公民的人身安全”。

自5月31日至6月4日,在短短5天的时间内,土耳其全国81个省級行政区中有67个爆发了抗议示威活动,首都安卡拉、最大城市伊斯坦布尔等多地发生警民冲突。大规模骚乱的起因是民众不满政府拆毁伊斯坦布尔塔克西姆广场附近的加济公园,将其改建成大型购物中心和军营。持续数日的民众游行令土耳其当局开始采取安抚行动。土副总理阿林奇4日向遭受暴力对待的部分示威人群致歉。



对抗议示威持强硬态度的土耳其总理埃尔多安。(资料片)

公共雇员工会组织联合会成立于1995年,由11个工会组成。目前,它在土耳其约有24万会员,占土耳其全国公共雇员数的15%。该联合会曾经因为工会法里未包含罢工和集体谈判条款而在2011年和2012年组织了两次大规模罢工。

土耳其另外一个大型工会组织也在4日宣布准备发起罢工以支持国内的示威活动。

总理称极端分子 制造示威

当地时间3日,土耳其总理埃尔多安启程前往北非度假4天,当记者问他如何看待国内局势时,埃尔多安表示:“街头示威是由极端分子发起的。然而请放心,这一切都会过去。”此前,他将示威者比作“一帮土匪”,认为他们只是

“少数派”。同一天,土耳其总统居尔接受媒体采访时强调,民众有权示威,民众意见必须被记录、被听到。“土耳其的民主已经通过测试,现在需要保持冷静。土耳其政府已收到所有具有良好意图的信息,一旦时机成熟,我们会做必要的事情。”

副总理出面 作有限度道歉

当地时间4日,土耳其副总理阿林奇和总统居尔就如何应对此次大规模骚乱进行会谈。在会后举行的新闻发布会上,阿林奇承认警方在处理示威时出现了错误才导致了今天的局面。“一开始为了保护环境而抗议的人们使用暴力是错误的,我为此表示歉意。但对于在街上搞破坏的人,我不觉得欠他们一句对不起。”阿林奇呼吁民众理解政府行动,并保持克制。

然而,阿林奇的道歉似乎并未奏效。示威者批评阿林奇故意绕开大家关注的焦点,对伊斯坦布尔加济公园等政府强推的改建计划是否按原计划进行避而不谈。“如果他不满足民众的要求,我们就不会停止抗议,”22岁的示威者阿雷里奇说,“当初,我们把选票投给了他(总理埃尔多安),但是现在他太自负了,他需要被告知究竟何为民意。”

据《中国日报》

民众抗议的是埃尔多安的家长作风



有声若霆

本报国际观察员 赵恩霆

看上去始于伊斯坦布尔的骚乱,像是民众表达对政府强拆加济公园的不满,但骚乱之所以燎原之势在土耳其全国蔓延,更深层次的原因是,民众对政府尤其是总理埃尔多安的担忧。

在持续至今的中东、北非动荡中,埃尔多安领导的土耳其一直引人注目。作为中东地区民主国家的

典范,在支持推翻利比亚、埃及等独裁政权,打击叙利亚巴沙尔政权上,埃尔多安在中东扮演了领头羊的角色。从2002年上台执政至今,埃尔多安凭借推行民主和经济改革,加入北约并积极寻求加入欧盟等闪亮的成绩单,获得国内外赞誉的同时,也在一点点实现其复兴土耳其中东强国的梦想,而他本人更是被外界称为“土耳其的萨达特(埃及前总统,中东政治强人)”。

或许是被执政11年来骄人的成绩单冲昏了头脑,或许是出于为明年大选拉票的考虑,埃尔多安越来越表现出威权主义的专制倾向。他领导的政府近来的一些举动,在土耳其人看来,背离了“国父”凯末

尔树立的世俗主义传统。上个月,禁酒议案快速获得通过。本月初,埃尔多安指责示威者是极端主义分子,并称推特是社会的祸害,是反对派煽动了民众抗议活动。他还强硬地表示,加济公园改造计划不会改变,还要在塔克西姆广场地区兴建清真寺,这让世俗化的土耳其民众惊讶不已。

此外,埃尔多安对媒体的打压、对政治反对人士的逮捕、国内政策越来越浓重的伊斯兰主义色彩,加上各方对于他有意无限期掌权的怀疑,这些结合在一起,引发了国内民众不安,民众担心埃尔多安如此“肆意妄为”下去会让土耳其丧失现有的民主体制,转而成为

日趋伊斯兰化的“独裁”国家。这正是示威民众喊出“埃尔多安下台”的初衷所在。

不过,土耳其此番爆发的大规模示威活动,与此前蔓延中东、北非多国的革命浪潮还是有区别的。土耳其有一套完整且稳固的民主制度,埃尔多安也是在这种体制中通过民选上台的,且连选连任,这与卡扎菲、穆巴拉克等人完全不同。土耳其民众如果对埃尔多安不满,完全可以通过手中的选票来选择其他人上台执政。而埃尔多安作为有名的务实派政治家,想必他也心知肚明民主制度对于土耳其的根基作用,过度伊斯兰化意味着断送土耳其现代化的成果。